



吉D微风

——习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话引发热烈反响

新华社记者 杨依军 孙少龙 王思北 胡喆 王宾

LIAO YUAN RI BAO

2022年10月18日 星期二
壬寅年九月廿三 九月廿八霜降

总第8622期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

习近平在参加党的二十大广西代表团讨论时强调 心往一处想劲往一处使推动中华民族 伟大复兴号巨轮乘风破浪扬帆远航

新华社北京10月17日电 习近平同志17日上午在参加党的二十大广西代表团讨论时强调,党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向,是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义,牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的初心使命,牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

广西代表团刘宁、蓝天立、周家斌、祝雪兰、郑志明等5位代表结合实际对报告发表了意见,分别就奋力谱写中国式现代化广西新篇章、铸牢中华民族共同体意识、保护好桂林山水、发展特色农业产业、不断深化自主创新等问题发言。大家认为,党的二十大报告站在民族复兴和百年变局的制高点,科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,提出一系列新思路、新战略、新举措,是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军纲领性文献,一致表示拥护这个报告。

习近平同代表们深入讨论,现场气氛热烈。在认真听取代表发言后,习近平表示很高兴作为广西代表团的代表参加讨论,并向在座各位代表和广西壮族自治区250多万党员、5700万各族干部群众表示诚挚的问候。

习近平指出,党的十八大以来,广西壮族自治区党委和政府贯彻落实党中央决策部署,团结带领全区各族人民统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,在百年变局与世纪疫情叠加的严峻考验下,全面打赢脱贫攻坚战,同全国同步全面建成小康社会,综合实力迈上新台阶,改革开放全面深化,生态环境持续改善,人民生活明显提升,城乡面貌日新月异,从严治党纵深推进,民族团结、社会稳定、边疆安宁,八桂大地发生了翻天覆地的历史巨变。这些成绩,体现了党的民族政策和民族



10月17日,习近平同志参加党的二十大广西代表团讨论。

新华社记者 谢环驰 摄

区域自治制度在祖国南疆的成功实践,是我国新时代10年伟大变革的生动缩影。

习近平强调,过去5年和新时代以来的10年,在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。事非经过不知难,成如容易却艰辛。这10年,有涉滩之险,有爬坡之艰,有闯关之难,党和国家事业实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果。实践证明,党的十八大以来党中央的大政方针和工作部署是完全正确的,中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的,不仅走得对、走得通,而且走得稳、走得好。我们要坚定历史自信、增强历史主动,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。

习近平指出,学习贯彻党的创新理论,要理解把握其世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。党的二十大报告强调,要坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下。对这6条,要在学习贯彻中认真领会,从而深入领会党的创新理论的道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,切实把党的创新理论贯彻落实到党和国家工作各方面全过程。

习近平强调,进入新时代以来,党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深化、战略上不断成熟、实践上不断丰富,成功推进和拓展了中国式现代化。党的二十大报告阐述了中国式现代化的中国特色和本质要求。中

国式现代化扎根中国大地,切合中国实际。我们要始终把国家和民族发展放在自己力量的基点上,把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,坚定信心、守正创新,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

习近平指出,党的十八大以来,党中央以“十年磨一剑”的定力推进全面从严治党,以“得罪千百人,不负十四亿”的使命担当推进史无前例的反腐败斗争,打出一套自我革命的“组合拳”。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,我们要持之以恒推进党的自我革命,确保党永远不变质、不变色、不变味,使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

(下转第四版)

吉林代表团召开全体会议

传达学习习近平总书记参加广西代表团讨论时的重要讲话精神

景俊海主持并讲话 韩俊参加

《吉林日报》讯(特派记者 曹梦南)10月17日下午,吉林代表团在驻地召开全体会议,传达学习习近平总书记在参加广西代表团讨论时的重要讲话精神。代表团团长景俊海主持会议并讲话,副团长韩俊参加。

景俊海指出,习近平总书记参加广西代表团讨论时发表重要讲话,提出一系列重要要求,思想十分深刻、内涵十分丰富、意义十分重大。我们一定要认真学习领会,坚决抓好贯彻

落实。一要深刻领会过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义,充分认识到取得这些成就最最重要最根本的是有习近平总书记这个核心掌舵领航、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学引领,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚决做到“两个维护”,更加坚定紧跟核心奋斗奋进的政治自觉。二要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿

其中的立场观点方法,胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,始终坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下,不断推动习近平新时代中国特色社会主义思想在吉林落地生根,推动吉林各项工作迈上新的更高台阶。三要深刻领会以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的初心使命,聚焦吉林全面振兴全方位振兴,全面实施“一主六双”高质量发展战略,持续深化

改革开放,推进科技创新,保障粮食安全,着力改善民生,维护安全稳定,在推进中国式现代化进程中彰显吉林担当、作出吉林贡献。四要深刻领会以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,旗帜鲜明讲政治,优化功能强基层、毫不松懈转作风、标本兼治反腐败,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。五要深刻领会团结奋斗的时代要求,始终保持同人民群众的血肉联系,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,带领全省广大干部群众在新时代新征程上同心同德、建功立业。

景俊海强调,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。我们要原原本本学、全面系统学,带着信念、感情、使命感,真正做到内化于心、外化于行,确保习近平总书记重要讲话精神在吉林落地生根、开花结果。

(转自《吉林日报》)

我省代表团参观“奋进新时代”主题成就展

景俊海 韩俊参加

《吉林日报》讯(特派记者 曹梦南)10月17日晚上,出席党的二十大我省代表团在北京展览馆共同参观“奋进新时代”主题成就展。景俊海、韩俊参加。

展览紧扣“奋进新时代”这一主题,以党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政为主线,聚焦新时代10年党和国家事业的伟大成就、伟大变革,既展现事业发展

的新局新貌,又揭示变革背后的力量和动能;既展现新时代中国共产党人的政治引领、思想指引,又反映广大人民群众团结一心、干事创业的良好风貌。展览设序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个展区,运用图片、实物、模型等6000多项展览要素,全面宣传展示了党的十八大以来在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我国各领域发展取得的巨大成就。

吉林展区内,吉林元素光彩夺目,令代表们倍感亲切、兴奋不已。一汽红旗汽车、“吉林一号”卫星、中车长客复兴号智能动车组、大型农业收割机械……展厅全景式、全方位展示了党的十八大以来吉林省坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠实践行习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,推

动吉林振兴发展取得的新成绩、新变化。

“太令人振奋了!”秦颖代表说,“一幅幅按照时间顺序展开的历史画卷,仿佛像‘时光隧道’一样,把我带到了历史的长河之中。通过观看新时代10年党和国家事业取得的伟大成就、伟大变革,更加坚定了我们踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗的决心信心。我们一定积极投身振兴发展实践,为全面建设社会主义现代化新吉林作出自己的贡献。”

“吉林展区让我印象深刻、惊喜不已。”李艳代表说,“党的十八大以来,在习近平总书记的亲切指引下,吉林省发生了日新月异的变化。我坚信,沿着总书记指引的方向砥砺前行,吉林的明天会更加美好。”

(转自《吉林日报》)

李克强参加党的二十大甘肃代表团讨论

——详见第二版

栗战书参加党的二十大四川代表团讨论

——详见第二版

汪洋参加党的二十大西藏代表团讨论

——详见第二版

王沪宁参加党的二十大贵州代表团讨论

——详见第二版

赵乐际参加党的二十大内蒙古代表团讨论

——详见第二版

韩正参加党的二十大海南代表团讨论

——详见第二版

吉林代表团继续讨论党的二十大报告

张春贤 景俊海 韩俊等参加

《吉林日报》讯(特派记者 曹梦南)10月17日,出席党的二十大吉林代表团在驻地继续讨论习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告。代表们一致认为,报告高举旗帜、主题鲜明、内涵丰富、思想深邃、大气磅礴,充分反映了全党意志、人民心声,彰显了强烈的历史担当、深厚的人民情怀和伟大的自我革命精神,是指引全党全国各族人民高举中国特色社会主义伟大旗帜、谱写新时代中国特色社会主义新篇章的纲领性文献。代表们一致表示,要深入学习领会报告的精神实质和实践要求,自觉做“两个确立”的坚决拥护者和“两个维护”的坚定践行者,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心,确保党的二十大精神深入人心、落地落实,转化为全面建设社会主义现代化新吉林的实际成效。

张春贤、景俊海、韩俊等代表参加。韩俊代表说,报告是高举中国特色社会主义伟大旗帜的政治宣言,是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,是全面建设社会主义现代化国家的行动纲领。学习报告有5个突出感受:一是新时代10年党和国家面貌焕然一新,书写了百年党史最精彩篇章、新中国史最灿烂华章、中华民族发展史上最辉煌历史新篇章;二是“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果,泰山压顶风雨来袭时,习近平总书记是最可信任的核心;三是习近平新时代中国特色社会主义思想开辟了马克思主义中国化时代化新境界;四是中国式现代化是我们党领导人民伟大实践的结晶,必将指引中华民族伟大复兴道路越走越宽广;五是全面建成社会主义现代化强国的总体战略安排和目标任务,是我们做好各项工作的总指引。特别是报告提出推动东北振兴取得新突破的重大部署,体现了以习近平同志为核心的党中央对东北振兴的高度重视,吉林将认真贯彻落实党的二十大精神,确保在吉林落地生根、开花结果。

(下转第二版)